
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“กรอบเวลาการปฏิรูปประเทศของ คสช.” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “กรอบเวลาการปฏิรูปประเทศของ คสช.”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 2 – 3 กรกฎำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุก
ระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,256 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักรอบเวลำกำรปฏิรูปประเทศของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ 
(คสช.) อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ 
(Stratified Random Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random  
Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์   ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบักรอบระยะเวลำ 12 เดือนในกำรปฏิรูปประเทศ และกำรจดักำร
เลือกตั้งในเดือน ตุลำคม 2558 ตำม Road Map ของ คสช. พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 58.60 ระบุว่ำ กรอบระยะเวลำ                       
มีควำมเหมำะสม รองลงมำ ร้อยละ 21.34  ระบุวำ่ กรอบระยะเวลำยำวและชำ้เกินไป ร้อยละ 17.75 ระบุวำ่ กรอบระยะเวลำสั้นและเร่งรีบ
เกินไป และร้อยละ 2.31 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัสภำพกำรณ์กำรเมืองไทยหลงักำรปฏิรูปประเทศ และหลงักำรเลือกตั้งในปี 2558 พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 35.91 ระบุวำ่ สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะดีข้ึนเลก็นอ้ย รองลงมำ ร้อยละ 35.43 ระบุวำ่ สภำพกำรณ์กำรเมือง
ไทยจะดีข้ึนมำก ร้อยละ 20.30 ระบุวำ่ สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะเหมือนเดิม ร้อยละ 3.74 สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะแยล่ง และร้อยละ 
4.62 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบักำรปฏิรูปกำรเมืองในดำ้นต่ำง ๆ ของ คสช. ท่ีคำดวำ่จะประสบควำมส ำเร็จ
มำกท่ีสุด พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 43.55 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัของนกักำรเมืองและขำ้รำชกำร 
รองลงมำ ร้อยละ 24.68 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำควำมแตกแยกทำงกำรเมือง ร้อยละ 9.08 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำพฤติกรรม
นกักำรเมือง เช่น กำรไม่มีจริยธรรม กำรเห็นแก่ประโยชน์ส่วนตวัและพวกพอ้ง ร้อยละ 4.78 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรเขำ้ครอบง ำ
พรรคกำรเมืองของกลุ่มทุน ร้อยละ 3.66 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรถ่วงดุลอ ำนำจระหวำ่งฝ่ำยนิติบญัญติัและฝ่ำยบริหำร และเป็นกำร
แกไ้ขปัญหำกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรตดัสินใจสำธำรณะ ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั   ร้อยละ 1.59 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำร           
ซ้ือสิทธ์ิขำยเสียง   ร้อยละ 1.35 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำประสิทธิภำพองคก์รอิสระ เช่น ศำลรัฐธรรมนูญ ปปช. กกต.   ร้อยละ 1.27  
ระบุวำ่  ไม่สำมำรถแกไ้ขได ้และ ร้อยละ 6.38 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.98 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล  ร้อยละ 20.22        
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.90 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.68 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.22      
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 49.68 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 50.16 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
6.29 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 35.51 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 48.81 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 9.39    มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 6 กรกฎาคม  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   จ ำนวนรวม  2  หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 ตวัอยำ่งร้อยละ 93.71 นบัถือศำสนำพทุธ รองลงมำ ร้อยละ 4.94 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.35 นบัถือศำสนำคริสต ์และ
อ่ืน ๆ   ตวัอยำ่งร้อยละ 29.38 สถำนภำพโสด ร้อยละ 68.07 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.55 สถำนภำพหมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.30 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 24.60 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 7.32     
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 41.72 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 6.05 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 17.75 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.44 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ร้อยละ 26.51 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.86 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 11.39 ประกอบ
อำชีพรับจำ้งทัว่ไป  ร้อยละ 11.23 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 3.82 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.46 
ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 19.43 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 32.72 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 14.33       
มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.97 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 8.36 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท       
ข้ึนไป และร้อยละ 5.73  ไม่ระบุรำยได ้
   

   1.  ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรต่อกรอบระยะเวลา 12 เดอืนในการปฏิรูปประเทศและการจดัการเลอืกตั้งในเดอืน ตุลาคม 2558 ตาม Road Map 
        ของ คสช. 

 

2.  ท่านคดิว่าหลงัการปฏิรูปประเทศ และหลงัการเลอืกตั้งในปี 2558 สภาพการณ์การเมอืงไทยจะเป็นอย่างไร 

 

3.  ท่านคดิว่าการปฏิรูปการเมอืงของ คสช. จะประสบความส าเร็จในด้านใดมากทีสุ่ด 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบักรอบระยะเวลา 12 เดอืนในการปฏิรูปประเทศ 
และการจดัการเลอืกตั้งในเดอืน ตลุาคม 2558 ตาม Road Map ของ คสช. 

ร้อยละ 

กรอบระยะเวลำมีควำมเหมำะสม 58.60 
กรอบระยะเวลำสั้นและเร่งรีบเกินไป 17.75 
กรอบระยะเวลำยำวและชำ้เกินไป 21.34 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.31 

รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัสภาพการณ์การเมอืงไทยหลงัการปฏิรูปประเทศ และหลงัการเลอืกตั้งในปี 2558 ร้อยละ 
สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะดีข้ึนมำก 35.43 
สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะดีข้ึนเลก็นอ้ย 35.91 
สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะเหมือนเดิม 20.30 
สภำพกำรณ์กำรเมืองไทยจะแยล่ง 3.74 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.62 

รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัการปฏิรูปการเมอืงในด้านต่าง ๆ ของ คสช.  
ทีค่าดว่าจะประสบความส าเร็จมากทีสุ่ด 

ร้อยละ 

กำรแกไ้ขปัญหำกำรทุจริตคอร์รัปชนัของนกักำรเมืองและขำ้รำชกำร 43.55 
กำรแกไ้ขปัญหำควำมแตกแยกทำงกำรเมือง 24.68 
กำรแกไ้ขปัญหำพฤติกรรมนกักำรเมือง เช่น กำรไม่มีจริยธรรม กำรเห็นแก่ประโยชน์ส่วนตวัและพวกพอ้ง 9.08 
กำรแกไ้ขปัญหำกำรเขำ้ครอบง ำพรรคกำรเมืองของกลุ่มทุน 4.78 
กำรแกไ้ขปัญหำกำรถ่วงดุลอ ำนำจระหวำ่งฝ่ำยนิติบญัญติัและฝ่ำยบริหำร 3.66 
กำรแกไ้ขปัญหำกำรมีส่วนร่วมของประชำชนในกำรตดัสินใจสำธำรณะ 3.66 
กำรแกไ้ขปัญหำกำรซ้ือสิทธ์ิขำยเสียง 1.59 
กำรแกไ้ขปัญหำประสิทธิภำพองคก์รอิสระ เช่น ศำลรัฐธรรมนูญ ปปช. กกต. 1.35 
ไม่สำมำรถแกไ้ขได ้ 1.27 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.38 

รวม 100.00 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 251 19.98 
ภำคกลำง  254 20.22 
ภำคเหนือ 250 19.90 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 247 19.68 
ภำคใต ้ 254 20.22 

รวม 1,256 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 624 49.68 
หญิง 630 50.16 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,256 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 79 6.29 
25 – 39 ปี  446 35.51 
40 – 59 ปี 613 48.81 
60 ปีข้ึนไป 118 9.39 

รวม 1,256 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 93.71 
อิสลำม 62 4.94 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 17 1.35 

รวม 1,256 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 369 29.38 
สมรส 855 68.07 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 32 2.55 

รวม 1,256 100.00 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 255 20.30 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 309 24.60 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 92 7.32 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 524 41.72 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 76 6.05 

รวม 1,256 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 223 17.75 
พนกังำนเอกชน 219 17.44 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 333 26.51 
เกษตรกร/ประมง 149 11.86 
รับจำ้งทัว่ไป 143 11.39 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 141 11.23 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 48 3.82 

รวม 1,256 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 169 13.46 
ไม่เกิน 10,000  244 19.43 
10,001 – 20,000 411 32.72 
20,001 – 30,000 180 14.33 
30,001 – 40,000 75 5.97 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 105 8.36 
ไม่ระบุ 72 5.73 

รวม 1,256 100.00 
 
  
 

 


